

Aqualia reconoce «mínimas alteraciones» en el agua debido al calor

La firma concesionaria del abastecimiento afirma que se ha producido «un episodio puntual y extraordinario» que no afecta a la calidad

JUAN SORIANO

MÉRIDA. La empresa concesionaria del servicio de abastecimiento de Mérida, Aqualia, reconoce «mínimas alteraciones» en el suministro de la ciudad, pero señala que se han debido a la ola de calor y que en ningún caso se han superado los márgenes exigibles sobre la calidad del agua.

El Ayuntamiento de Mérida ha hecho público un escrito de Aqualia sobre la calidad del suministro de consumo en la ciudad, que en la última semana ha mostrado deficiencias que aún se mantienen, aunque han empezado a remitir. Muchas familias han recurrido al agua embotellada hasta que se recupere la normalidad.

La empresa traslada «la información técnica y normativa que acredita el cumplimiento de los parámetros exigidos por la legislación vigente, así como las actuaciones realizadas para garantizar la calidad del agua y la protección de la salud pública».

Según Aqualia, se ha producido «un episodio puntual y extraordinario, derivado de las excepcionales condiciones climáticas que han afectado a la región en las últimas semanas, concretamente una ola de calor de carácter inusual». Asimismo, añade que la situación actual ha sido «debidamente controlada».

La empresa añade que este fenómeno ha provocado «mínimas alteraciones organolépticas», principalmente en el sabor y el olor del agua, pero asegura que en ningún caso se han alterado los márgenes exigibles en la legislación nacional.

Aqualia apunta que los controles realizados tanto en la Estación de Tratamiento (ETAP) como



Instalaciones de la planta potabilizadora de Mérida. J. M. ROMERO

en la red de distribución han confirmado que el suministro «cumple rigurosamente con los parámetros de calidad» exigidos por la normativa.

«Se han efectuado los controles exigidos sin detectarse incumplimientos paramétricos que obliguen a restricciones o medidas excepcionales», asevera. «La vigilancia municipal se mantiene activa y coordinada tanto con la autoridad sanitaria, como con esta empresa concesionaria».

Informes del SINAC

También explica la información publicada en el Sistema de Información Nacional de Agua de Consumo (SINAC), que reseña incidencias en la red emeritense, la última del pasado mes de mayo.

Apunta que este mecanismo del Ministerio de Sanidad solo recoge los boletines de análisis iniciales, sin incluir las confirmaciones de las incidencias, que son las que determinan finalmente su calificación. De hecho, los informes más recientes muestran resultado favorable.

«No se ha recibido requerimiento alguno por parte de la autoridad sanitaria competente, con la que esta concesionaria y el propio Ayuntamiento mantiene una comunicación constante y fluida», añade.

Aqualia ha aportado los datos de explotación y análisis del agua de consumo de Mérida, los resultados de incidencias y sus confirmaciones del sistema SINAC y los informes de control de algas realizados, así como los valores de microcistina. Según indica, «se encuentran dentro de los límites establecidos por la normativa vigente, siendo aptos para el consumo humano».

En cuanto a la petición de la asociación Facua, que reclama la exención del cobro por el abastecimiento de agua durante este episodio, la concesionaria subraya que el servicio no ha sufrido interrupciones ni restricciones. «El agua suministrada es completamente apta para el consumo, y las variaciones en sabor y olor son subjetivas y temporales», concluye.

Facua pide que no se cobre y que se reparta agua embotellada

La asociación de consumidores Facua Extremadura ha pedido al Ayuntamiento de Mérida que no facture a los usuarios el servicio de agua potable durante los días en los que ha presentado un aspecto insalubre con mal olor y sabor. Además, reclama tanto al Consistorio emeritense como al Servicio Extremeño de Salud que aporten todos los informes de control que, según Aqualia, se han llevado a cabo en el último año. Facua pide al Ayuntamiento de Mérida que tome las medidas necesarias para garantizar el abastecimiento adecuado de agua potable en los hogares de la ciudad, «suministrando agua embotellada a los afectados mientras la situación vuelve a la normalidad».

La mayor parte de las plazas para La Noche del Patrimonio se cubren en horas

J. S.

MÉRIDA. El Ayuntamiento de Mérida agotó en unas pocas horas la mayor parte de las 440 plazas disponibles para las actividades programadas para el próximo 13 de septiembre con motivo de la celebración de La Noche del Patrimonio.

El Consistorio emeritense abrió ayer el proceso de inscripción para participar en las visitas guiadas y talleres. Para ello, es necesario llenar un formulario que se encuentra alojado en la página web municipal. Si la inscripción es correcta se enviará un correo de confirmación.

Conforme se van cubriendo los cupos se van eliminando las opciones a elegir. En apenas media hora ya se ocuparon varias de las actividades y por la tarde sólo había dos de ellas disponibles.

Durante la mañana se cubrieron todas las plazas para la ruta 'Mérida curiosa', la visita al solar de una de las lavanderías privadas que existían en Augusta Emerita, la ruta 'Mérida Secreta' y la actividad de observación astronómica 'Patrimonio celeste'.

De esa forma, solo quedaban plazas para un recorrido por material del Archivo Histórico municipal (a las 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 y 23.00 horas) y para la visita nocturna al Teatro y Anfiteatro Romanos, a las 21.00 y 22.00 horas, con cuatro pases en cada turno y veinte plazas por pase, 160 en total.

En cuanto a los talleres, también se agotaron las plazas disponibles para 'Construimos el peristilo del teatro', destinado a niños de 6 a 10 años; y para 'Escape room detectives', que apenas ofreció diez plazas para un único pase para una actividad que tendrá lugar en el Centro Alcazaba.

El Día del niño deja paso a las grandes citas de la Feria

REDACCIÓN

MÉRIDA. La Feria de Mérida encara las principales citas de las fiestas con la celebración hoy del primero de los conciertos gratuitos que tendrá lugar en la Plaza de España, la actuación de Vicco a las 22.00 horas.

Tras el multitudinario estreno del domingo, la jornada del lunes sirvió de transición a la celebración ayer del Día de la infancia, con precios reducidos en las atracciones del ferial, lo que llevó a muchas familias a pasar por el recinto situado a orillas del Guadiana.

Durante los primeros días de la Feria de septiembre el ferial ha mostrado una gran animación, pero solo durante la noche. Los conciertos gratuitos en la Plaza de España pondrán a prueba ese atractivo, aunque para muchos será una buena manera de empezar la fiesta y continuar en la zona de casetas. Además, otro año más no hay jornada no laborable, lo que afecta a la afluencia de público. Por ese motivo, se espera que el fin de semana sea el momento de mayor asistencia de personas a la cita emeritense.



Familias con niños en la tarde de ayer en el ferial. J. M. ROMERO